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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 196-12:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 51 Cement a stavební
vápno, jejíž sekretariát zajišťuje NBN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2025 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2025.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit zodpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Veškeré připomínky a dotazy k tomuto dokumentu je třeba směřovat na národní normalizační orgán
uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na internetových stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny oznámit národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument určuje dvě rovnocenné zkušební metody pro hodnocení chemické aktivity
pucolánové nebo
latentně hydraulické složky cementu nebo příměsi betonu stanovením hydratačního tepla (viz
kapitola 5 a článek 8.3 Metoda A, Hydratační teplo) nebo obsahu vázané NP1) vody (viz kapitola 5 a
článek 8.4 Metoda B, Obsah vázané vody) hydratovaných past složených ze složky cementu nebo
příměsi betonu, hydroxidu vápenatého, uhličitanu vápenatého, síranu draselného a hydroxidu
draselného, vytvrzených při teplotě 40 °C po dobu 72 hodin a 168 hodin (3 dnů a 7 dnů).

Tyto dvě zkušební metody stanovují chemickou aktivitu zkušebních vzorků složek cementu nebo
příměsí betonu, u nichž se uvažuje s použitím. Tyto dvě zkušební metody nerozlišují latentně
hydraulickou a pucolánovou aktivitu.

Zkušební metody se používají pro účely vhodnosti, pokud se složky cementu nebo příměsi betonu
zkoušejí při jemnosti stanovené příslušnými výrobkovými normami. Pokud norma výrobku nebo
specifikace v normě výrobku neexistuje, zkouší se složky při jemnosti odpovídající zamýšlenému
použití.

POZNÁMKA Pokud se zkušební metody použijí pro účely porovnání přirozené aktivity, složky
cementu se zkouší, pokud možno o podobné jemnosti.

Zkušební metody se rovněž použijí pro zkoušení dalších nových složek, které mají latentně
hydraulické nebo pucolánové vlastnosti, a které nejsou uvedeny v řadě norem EN 197. U takových
nových složek však nebyla ověřena platnost základních korelací s vývojem pevnosti, a proto lze
výsledky zkoušek použít pouze pro informativní a orientační účely.

Dále se tyto zkušební metody použijí při výrobní kontrole složek cementu pro hodnocení jejich
latentně hydraulické nebo pucolánové aktivity.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Pod pojmem vázaná voda je míněna chemicky vázaná voda (viz
3.1).
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